

財爺：貿戰難息 盯緊金融安全

經濟轉趨負面 出手援港商



陳茂波稱，未來發展難以估計，政府會密切關注貿易戰會否引發金融安全問題。資料圖片

陳茂波對經濟最新狀況評估

- 預期中美貿易摩擦短期內難以得到解決的風險正在不斷增加，市場對經濟前景的看法亦正轉趨負面。
- 關注貿易戰引發金融市場波動會否引致金融安全問題。很難說中國「亮劍」後是否更容易談得成，還是情況會持續升級至其他範疇。
- 市場預期聯儲局在今年不會加息，歐洲及日本央行今年以來亦採取較為寬鬆的貨幣政策取向，但美國利率未來的走向仍有不確定性。
- 內地經濟的基本面強韌，加上當局已推出一系列宏觀政策，涵蓋財政、貨幣及就業等多個範疇，有助今年經濟增長能達6%至6.5%的目標。
- 美國經濟今年預料仍有穩健的增長，但增長步伐相信會比去年慢。
- 今年歐元區的經濟增長預料亦會比去年慢。英國「脫歐」談判仍未見突破，歐盟和英國同意將延期至今年十月底，但英國能否有秩序「脫歐」依然充滿變數。
- 香港本地方面，環球經濟今年年初表現較弱，內部需求在第一季亦欠缺動力，反映在外圍環境充滿挑戰下，本地經濟氣氛審慎。

香港文匯報訊(記者 周紹基)中美貿易摩擦不斷升溫，財政司司長陳茂波昨表示，未來發展難以估計，政府會密切關注貿易戰會否引發金融安全問題，強調當局已做了準備工作，亦會支援貨運受影響的港商。獨立評論員David Webb更認為，美國下一步可能會發動金融戰，甚至出動資本控制等手段。Webb指，若美國政府要求該國公民拋售手持的中國股票及債券，亦不會感到意外。



內地5G進度

- 1 內地近期將發放5G商業牌照，正式進入5G商用年代
- 2 2017年末物聯網基站共40萬個，規劃2020年達150萬個
- 3 內地5G料拉動通信行業的資本開支超過1.3萬億元人民幣，是4G總投資1.5倍以上
- 4 投資高峰期待集中在2020年至2024年，延續到2029年
- 5 5年內5G用戶將超過10億
- 6 2020年內地5G用戶4,231萬戶、2021年7,085萬戶、2022年2.75億戶
- 7 2023年內地5G用戶6.5億戶、2024年10.1億戶、2025年12.84億戶

資料來源：中信證券去年底發表《5G的產業賦能投資探討》報告

陳茂波昨出席立法會財經事務委員會會議，簡報香港整體經濟發展情況。他指，目前難以估計中美貿易戰的發展，但市場對經濟前景的看法亦正轉趨負面，關注會否引發金融安全問題，當局已做好仔細準備。他又指本港的貨運貿易風險仍可控制，因為內地經香港到美國，或美國經香港到內地貨物，佔總出口數字低於9%，政府會研究如何針對性支援受直接影響的行業，又指關注若貿易戰持續升級對全球供應鏈佈局有何影響。

他續指，中美雙方各自「出牌」、「亮劍」，是否會令貿易協議更容易談成，抑或會使情況持續升級至其他範疇還需觀察，但預期中美貿易摩擦短期內難以得到解決的風險正在不斷增加，關注貿易戰引發金融市場波動會否引致金融安全問題。

外圍挑戰多 經濟氣氛審慎

至於香港經濟，陳茂波指，環球經濟今年年初表現較弱，本港經濟第一季按年增長進一步減慢至0.6%；整體貨物出口在第一季進一步減弱，按年實質下跌4.1%；零售業銷售貨值在今年首四個月也表現疲弱，按年下跌2%，其中四月份跌幅4.5%，是連續第三個月回落。整體投資開支方面，亦受外圍環境拖累按年實質下跌7.1%。他認為反映在外圍環境充滿挑戰下，本地經濟氣氛審慎。

Webb憂美資本制裁中企

David Webb也提出中美貿易戰可能向金融戰方向發展的憂慮，他指出，美國對中國的手段，除了對入口貨品加徵關稅，以及限制個別海外企業與美國企業有生意往來外，下一步有機會出動資本控制手

段，加強對中國的壓力。美國政府意識到總值數千億美元的美國養老基金、共同基金及各類基金等，投資在內地、香港市場，以及在美國上市的中資股和債券上，當中不少被指與中國政府關係密切。若美國政府下一步要求該國公民拋售持有的中國股票及債券，他不會感到意外。

Webb又以2018年4月美國制裁俄鋁(0486)為例子，指美國財政部海外資產控制辦公室(OFAC)，完全有權力作出資本控制，OFAC可命令美國人剝離所有在中國有控股企業上的投資，然後將資金轉投私營企業，屆時大量中資公司的股票及債券，將面對非常龐大的沽售壓力。

憂慮中美貿易戰惡化，港股昨反覆偏軟，再錄得4個半月低位。恒指早段升過67點，但逼近27,000點大關後掉頭向下，最多跌過166點，午後市況回穩，全日微跌7點報26,894點，成交827億元。

騰訊回勇 5G概念股炒起

國指則逆市升43點，報10,430點。騰訊(0700)升2.3%以全日最高位報收，帶動整個大市，但未能抵消友邦(1299)及匯控(0005)下跌對大市的影響。澳門5月博彩收入雖達預期，但由於上月有「五一黃金週」假期，收入表現早已在市場預期內，故昨日實際數字公佈後，濠賭股即時回吐，當中金沙(1928)跌3.4%，為表現最差藍籌。

內地即將發放5G商用牌照，相關概念股大升，相關訊備股中興(0763)便升逾8%，中移動(0941)升3%、聯通(0762)升1.7%、中電信(0728)升3.3%。此外，京信(2342)升逾一成，中通信(0552)升5.6%，鐵塔(0788)升近4%。

領展全年每單位分派增9%

香港文匯報訊(記者 岑健樂)領展(0823)昨公佈截至3月底的全年業績，期內可分派總額按年升約5.4%至57.23億元。每基金單位末期分派140.55港仙，連同每基金單位中期分派130.62港仙，全年每基金單位分派總額為271.17港仙，按年升約8.6%。以昨日收市價95.85元計算，股息率約為2.83厘。期內收益及物業收入淨額分別按年增0.1%和0.3%至100.37億元及76.89億元。

關注貿戰對融資成本影響

中美貿易戰持續升溫，除內地經濟增長放緩外，香港零售銷售亦有下跌跡象。不過領展行政總裁王國龍昨表示旗下香港商場主要集中於民生及必需品類別，受經濟下行的影響較少，故不擔心香港商場的業務表現。至於內地方面，他認為中央推動政策刺激內需，將對旗下內地商場有利，但公司會密切留意中美貿易戰對公司債務及融資成本的影响。

領展去年香港物業組合的平均每月租金按年有

高單位數增幅。對於外界指領展租金加幅過多，要求政府設立租金管制，領展主席聶雅倫昨表示對租金管制沒有評論，但會尊重政府決定。至於加租問題，王國龍表示領展會按營業額的比例來適當調整，如租客的營業額提升，或有加租的空間。

內地續租租金增長較港快

領展昨同時公佈「2025願景」，希望直至2025年，資產組合價值每年均能取得高單位數的複合增長率，因此市場亦十分關注領展會否再買內地物業，藉以達至有關目標。對此，王國龍表示目前內地資產佔領展總資產約13.2%，而過去一年內地物業組合續租的租金增長達30.2%，較香港的增長為快。不過他強調香港仍是領展的核心投資地，但未來會小心研究香港、內地及海外城市的投資機會。

另一方面，聶雅倫承認去年承諾回購8,000萬個基金單位未能完全做到，主要是因為價格太高，以及公司管理層決定做一些事情的時候，不方便做回



王國龍(右)稱，今年期望可回購6,000萬個基金單位。中為聶雅倫，左為黃國祥。彭子文攝

去年回購未足額 今年難料

王國龍則表示，今年期望可回購6,000萬個基金單位，但暫時難以估計能否完成相關回購。

嘉宏教育今招股 3879元入場



嘉宏教育今起招股，左為陳凌峰，中為陳餘國。岑健樂攝

香港文匯報訊(記者 岑健樂)嘉宏教育(1935)今日起至下周二公開招股，發行4億股，其中10%在港公開發售，招股價介乎每股1.5至1.92元，集資最多7.68億元。以每手2,000股計，入場費為3,878.7元，股份將於6月18日主板掛牌。

籌7.68億 擬收購拓學校網

以招股價中位數1.71元計算，集資淨額約為6.53億元。其中，約50%將用作收購其他學校以拓展公司的學校網絡；40%將用作擴展公司的業務，包括建立新校區；餘下10%將用作營運資

金及一般企業用途。

嘉宏教育主席陳餘國昨於記者會上表示，公司旗下的學校涵蓋本科、專科及高中教育，加上位處浙江省及河南省，擁有經濟與人口上的優勢，故對公司前景充滿信心。

公司計劃在美國加州建立高等教育機構，被問及會否擔心中美貿易戰下，美國收緊簽證會影響公司收生時，執行董事陳凌峰對此回應稱，上述項目正處於前期培育階段，預期培育期為6至7年，目前未有受到實質影響。另外，公司未來有意在其他國家進行收購，主要針對開辦研究生課程的院校，期望可與旗下學校產生協同效應。

貿發局新主席林建岳：聚焦灣區新合作機遇

香港文匯報訊(記者 莊程敏)香港貿發局新任主席林建岳於6月1日履新，昨早與管理層會晤，討論該局未來發展方向。他指出，未來該局將會聚焦幾方面的工作，包括開展粵港澳大灣區新合作機遇；繼續開拓「一帶一路」市場，協助港商建立商貿聯繫；以及推廣香港科技創新、創意產業及初創企業，為他們尋找商機。

林建岳表示，非常榮幸接任香港貿發局主席一職。在過去六年，他曾擔任香港貿發局理事會成員，有機會參與貿發局在支援香港中小企及推廣國際貿易的工作。未來數年，中美貿易戰可能延續，全球政治經濟不穩定，該局的工作會更加重要。貿發局需為中小企發掘更多新市場，並協助港商建立商脈、開拓新行業的機遇。



林建岳出任貿發局主席。

上月賭收回升 濠賭股照捱沽

濠賭股昨受壓

名稱	股號	昨收(元)	變幅(%)
美高梅中國	2282	11.50	-5.0
永利澳門	1128	15.52	-4.7
凱升控股	0102	1.65	-4.1
金沙中國	1928	34.30	-3.4
銀河娛樂	0027	46.35	-2.2
新濠國際	0200	15.40	-1.9
澳博控股	0880	8.66	-0.2

香港文匯報訊(記者 殷考玲)澳門博彩監察協調局日前公佈，5月份的博彩收入為259.52億元(澳門元，下同)，按年升1.8%，終止前兩個月的跌勢，惟今年首五個月的博彩收入為1,256.91億元，按年仍跌1.6%。有大行分析認為，濠賭股受中美貿易戰影響，人民幣貶值趨勢或會令中場業務增長放緩，多隻濠賭股股價昨日向下，美高梅(2282)跌5%、永利澳門(1128)亦挫4.7%。

其他濠賭股表現，金沙中國(1928)跌3.4%、銀娛(0027)插2.2%，而新濠國際(0200)則挫1.9%。

高盛：人幣貶或挫中場業務

高盛昨發表報告指，澳門上月的博彩收入大致符合原預期，但由於中美貿易談判存不明朗因素，加上估計雙方或需要更長時間解決，該行相信人民幣貶值趨勢或會令澳門中場業務增長放緩，會對澳門賭企的博彩收入存下調預測風險，同時令濠賭股的估值受壓，不過高盛認為長遠來說仍看好澳門博彩中場表現。展望6至7月份，高盛表示基於去年同期受世界盃比賽影響，估計在低基數情況下今年6至7月會有較好表現。

需求轉弱 澳門GDP首季轉跌

另一方面，澳門統計暨普查局昨公佈，澳門今年首季本地生產總值(GDP)按年下跌3.2%，結束連續10季增長趨勢，主要是由於整體需求轉弱，增長動力不足所致。

此外，澳門外部需求明顯放緩，服務出口按年下跌0.3%，博彩服務出口及其他旅遊服務出口分別減少0.6%及0.3%；貨物出口下跌1.8%。另外，首季內部需求持續疲弱，按年倒退9.4%，主要受固定資產投資大幅減少所拖累；私人消費及政府最終消費分別增加2.1%及4.1%，抵消經濟下行的部分跌幅；貨物進口上升2%，而服務進口下跌20.9%。

澳門統計局又表示，雖然入境旅客大幅增加，但消費放緩，令服務出口按年收縮0.3%；其中博彩服務出口及其他旅遊服務出口走勢逆轉，按年下跌0.6%及0.3%，遠低於上季6.7%及1.4%的升幅。